

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Jr 38,4-6.8-10; Psalam: Ps 40,2-4.18; Drugo čitanje: Heb 12,1-4; Evanđelje: Lk 12,49-53

Draga braćo i sestre!

Što reći o onome liječniku koji pacijentu brutalno iskreno - kako to već liječnici znaju! - kaže stvarno stanje njegove bolesti? Je li trebao prešutjeti i time dati bolesniku lažnu nadu? Veli poslovice: »Istina boli, a laž vrijeđa.« Pa ipak, ljudi toliko puta zatiskuju uši da ne čuju neugodnu istinu... Tu je muku doživio i prorok Jeremija kada je svojim sugrađanima u Jeruzalemu morao prorokovati ono što njihovim ušima nije bilo ugodno. Jeremija je bio tih i nenametljiv čovjek, svećenik u jeruzalemskom Hramu. A evo, Bog upravo njega poziva da navješćuje ono što Jeruzalemcima nisu htjeli čuti. I upravo njega Bog izabire da prorokuje u Jeruzalemu, iako se Jeremija u svojoj sramežljivosti nećkao. I ne bez razloga. Na njemu se ostvarila ona poslovice: »Tko istinu gudi, guda lom ga po prstima biju.« Naime, Judejsko kraljevstvo, s Jeruzalemom kao glavnim gradom, bilo je u opasnosti od prodora Babilonaca. Kralj i njegovi velikaši uzdali su se da će ih Egipat zaštititi. Jeremija je kao prorok govorio da se opasnost nad njih nadvila zbog njihove nevjere. Egipat im neće doći u pomoć. Zato bi se puk, kao prvo, trebao obratiti svome Bogu. Nadalje, kralj bi trebao sklopiti vazalski savez s babilonskim kraljem, inače će ih zadesiti posvemašnje uništenje. Nisu ga poslušali, nego su mu se rugali dajući mu nadimak, prema onome što je navješćao, »Užas odasvud«. Na koncu su jeruzalemski dostojanstvenici došli kralju Sidkiji i rekli mu: »Jeremiju valja ubiti. On obeshrabruje ratnike koji su još ostali...« Gotovo su uspjeli u svome naumu, ali Bog ipak nije dopustio da Jeremija bude ubijen. Međutim, uskoro se dogodilo upravo ono na što je Jeremija upozoravao. Babilonski kralj zauzeo je Jeruzalem, kraljeve sinove pobio, kralja oslijepio i velik dio pučanstva odveo u prognanstvo u Babilon. Upravo to Isus govori u današnjem evanđelju. U svojoj slabosti i svojoj ludosti neki ljudi ne žele slušati i prihvatiti riječ. Tako Luka - imajući pred očima stanje tadašnjih kršćana koji su bili manjina, čak i u vlastitim obiteljima

govori Isusove proročke riječi: »Mislite li da sam došao mir dati na zemlji? Nipošto, kažem vam, nego razdjeljenje.« Isusovo evanđelje je i tvrdo i zahtjevno i mnogi ga jednostavno ne žele prihvatiti. I danas nam se u velikoj mjeri čine istinite Pavlove riječi: »Doći će vrijeme kad ljudi neće podnositi zdrava nauka nego će sebi po vlastitim požudama nagomilavati učitelje kako im godi ušima; od istine će uho odvrćati, a bajkama se priklanjanje.« Poput Jeremije, i mi smo danas pozvani govoriti ili još više svjedočiti istinu koja ne godi ušima ovoga svijeta. Zalagat ćemo se za svih Deset zapovijedi. Pa će za nas ono »Ne ubij!« vrijediti za svaki život - od začeca do prirodne smrti, što god o tome svijet govorio. Jednako ćemo tako svjedočiti daje Bog stvorio životnu zajednicu muškarca i žene, što god svijet danas o tome govorio. Govorit ćemo da je neodgovorno živjeti u izvanbračnim zajednicama, da su lake i olake rastave zlo i za supružnike, i za djecu, i za društvo u cjelini, što god svijet danas o tome govorio. Govorit ćemo da je Bog mjerilo svega, a ne ljudske strasti i prohtjevi, što god svijet danas o tome govorio. Veli Pavao: »Jao meni ako evanđelja ne navješćujem.« Slično poručuje svome učeniku Timoteju: »Propovijedaj Riječ, uporan budi - bilo to zgodno ili nezgodno - uvjeravaj, prijeti, zapovijedaj sa svom strpljivošću i poukom.« Upravo zato je i danas važno slušati Božji glas i ne dati se zavarati blještavilom ovoga svijeta. Braćo i sestre, prorok Jeremija ostao je vjeran svome pozivu. Krist je ostao vjeran svome poslanju sve do smrti na križu. Jednako tako Pavao i svi ostali apostoli. I mi smo pozvani ostati vjerni Kristovu evanđelju i Božjim zapovijedima, makar nam se činilo da smo manjina, da smo zbog toga isključeni iz vlastite sredine. Istina Kristova evanđelja ne ovisi o množini pristaša. Pod njegovim je križem ostalo samo pet najvjernijih, među kojima je bila i njegova majka. Pa ipak smo po tome križu spašeni! Zato se ne bojmo! Veli Isus: »Tko ustraje do svršetka, bit će spašen«

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.**

**zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

15. – 21. kolovoza 2022

XX. Nedjelja kroz godinu

(619/2022)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: »Oganj dođoh baciti na zemlju pa što hoću ako je već planuo! Ali krstom mi se krstiti i kakve li muke za me dok se to ne izvrši! Mislite li da sam došao mir dati na zemlji? Nipošto, kažem vam, nego razdjeljenje. Ta bit će odsada petorica u jednoj kući razdijeljena: razdijelit će se trojica protiv dvojice i dvojica protiv trojice - otac protiv sina i sin protiv oca, mati protiv kćeri i kći protiv matere, svekrva protiv snahe i snaha protiv svekrve.«



Božji narod, pokretan vjerom kojom vjeruje da ga vodi Duh Gospodnji koji ispunja svijet, trudi se da u događajima, potrebama i željama koje dijeli s ostalim ljudima našeg vremena razabere koji su u tome istinski znakovi Božje prisutnosti i Božjih nakana. Vjera, uistinu, sve stvari rasvjetljuje novim svjetlom i očituje nam Božje nakane o cjelovitom čovjekovu pozivu te tako usmjerava duh prema zaista humanim rješenjima. Sabor u prvom redu želi u tom svjetlu prosuditi i s njihovim božanskim izvorom povezati one vrijednosti koje su danas najviše u cijeni. Te su naime vrijednosti, ukoliko su plod čovjekova talenta što mu ga je Bog dao, veoma dobre; no, zbog pokvarenosti čovječjeg srca, nerijetko bivaju skrenute s dužnog smjera te zato trebaju pročišćenja. Što Crkva misli o čovjeku? Što bi trebalo preporučiti za izgradnju suvremenog društva? Koje je konačno značenje ljudske djelatnosti u svemiru? Ta pitanja traže odgovor. Po tome će se još jasnije očitovati da Božji narod i čovječanstvo, u koje je taj narod uključen, uzajamno služe jedan drugome; tako se poslanje Crkve ukazuje kao religiozno te tim samim duboko ljudsko. Po gotovo istom uvjerenju vjernika i nevjernika sve na zemlji treba biti uređeno prema čovjeku kao svom središtu i vrhuncu. No što je čovjek? On je o sebi izrekao i izriče mnoga mišljenja, različita, pa i suprotna, u kojima se često ili toliko uzvisuje da sebe smatra apsolutnim mjerilom ili se snizuje do očaja, odakle je tjeskoban i smeten.

(Gaudium et Spes; Radost i nada - O Crkvi u suvremenom svijetu br. 11 i 12)

Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet



RASPORED SVETIH MISA

<p>15. P - Uznesenje BDM, Velika Gospa, Marija, Mara, Mirjana; Otk 11, 19a; 12; Ps 45, 10b-12b; 1 Kor 15, 20-27a; Lk 1, 39-56 - <i>Velika mi djela učini Svesilni: uzvisi neznatne.</i></p>	<p>8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA + <i>Franjo god. i Krunoslav Pačalat</i> 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu 1.) + Vjekoslav i Marica Kovačić, ob. Kovačić i Vidačić 2.) + Florijan i Katarina Janušić god. 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Dario Vupora</i></p>
<p>16. U - sveti Rok Isposnik - Rokovo u Jalžabetu; Ez 12, 1-12; Ps 78, 56-59.61-62; Mt 18, 21 - 19, 1; <i>Svetom Roku nek se slava širi, zagovornik u potrebi svakoj, od kužnoga duha oslobodi vjerne, da već slaviti dobroga Boga mogu!</i></p>	<p>8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu 1.) + Josip Šmrček god., Ivka Pavlinec 2.) + Marija Jug 11.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA 1.) + Gabrijel, Ljubica i Marijan Mlinarić, Nada Rebić 2.) + Matija Huzjak 3.) + ob. Menhard i ob. Sačcer 4.) + Jakob i Barbara Modrić i ob., ob. Magić 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ZAHVALNICA + <i>Rok, Franca i Ivan Gregurić</i></p>
<p>17. S - Liberat, Slobodan, Klara; Ez 34,1-11; Ps 23,1-6; Mt 20,1-16a</p>	<p>19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Ivan Bais god.</i></p>
<p>18. Č - sv. Jelena Križarica, Helena, Jela; Ez 36,23-28; Ps 51,12-15.18-19; Mt 22,1-14</p>	<p>18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Marija god., Zlata i Mirko Obad, Branko, Štefanija i Franjo Sabati</i> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Gordana Pavličević</i></p>
<p>19. P - Ivan Eudes, Magna, Timotej, Ratko; Ez 37,1-14; Ps 107,2-9; Mt 22,34-40</p>	<p>18.00 - Sv. Misa u Novakovcu 1.) + Cvetko Ferčec 2.) + Josip, Ivan, Vera i Štefa Pavlinec, ob. Balaić 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Tomo Brumec</i></p>
<p>20. S - Bernard, Marija, Samuel; Ez 43,1-7a; Ps 85,9-14; Mt 23,1-12</p>	<p>19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Ivan god., Stjepan i Terezija Murat, ob. Kovačić, ob. Cukor i ob. Dasović</i></p>
<p>21. N - XXI. Nedjelja kroz godinu; Iz 66,18-21; Ps 117,1-2; Heb 12,5-7.11-13; Lk 13,22-30; „<i>Doći će s istoka i zapada i sjesti za stol u kraljevstvu Božjem.</i>“</p>	<p>8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA + <i>Matija Huzjak</i> 11.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ZAHVALNICA + <i>Slavko Tenšić</i></p>

O, Bože Spasitelju - Isuse Kriste, Ti si u svojoj punoj blagoj providnosti i očinskoj mudrosti svetoga Roka postavio za moćnog zaštitnika protiv zraznih bolesti i preko njega udijelio obilje blagoslova bližnjima u tjeskobi. Zbog njegovih zasluga smiluj se i nama, kad je naše zdravlje ugroženo i kad nas strah od smrti obuhvati. Amen!

KRŠTENJE



subota 20. VIII. 2022 u 17.00 sati
Ivano Novosel
Viktor Mlinarić

Rokovo u Jalžabetu 2022

U utorak 16. VIII. Proštenje je svetoga Roka Isposnika. Glavna proštenjarska Sveta Misa biti će u 11.00 sati koju će predvoditi vlač. Matija Filipović - mladomisnik i župni vikar u župi sv. Nikole biskupa u Varaždinu u zajedništvu sa svećenicima i župnicima našega dekanata i susjednih nam župa. Rana misa u 8.00 sati, te večernja misa u 18.00 sati - Zahvalnica. Pozivam Vas sve da toga dana pohodite crkvu, molite se svetom Roku te pristupite sakramentima euharistije i pomirenja! Također budite dobri domaćini svima koji će toga dana hodočastiti na Rokovo u Jalžabet!
SVETI ROK MOLITVA ZA NAS!



Veliki sveti Rok, koji si od Boga pozvan biti poseban zaštitnik protiv kuge i svih drugih teških bolesti, tebi odajemo čvrsto povjerenje. Sačuvaj naše tijelo od svih zaraza, ali još više molim za zaštitu protiv grijeha. Pomozi mi da iskorijenim krive strasti i da po tvom primjeru vršim kajanje i Bogu milu ljubav za moje spasenje, na tvoju čast i radost i na čast Trojedinog Boga.

VJENČANJE



petak 19. VIII. 2022 u 17.00 sati
Inoslav Baniček - Klementina Pavliček

Proslava Uznesenja BDM na Nebo - Velika Gospa!

U ponedjeljak 15. VIII. crkva slavi najveći Marijanski blagdan - svetkovinu Uznesenja Blažene Djevice Marije na nebo ili Velika Gospa. Toga dana je u susjednoj nam župi Svibovec u filijali Rukljevina glavno proštenje. Glavna proštenjarska misa biti će u 11.00. Pozivam Vas sve da hodočastite Majci Božjoj u Rukljevina. Toga dana kod nas su mise su po nedjeljnom rasporedu i to: ujutro u 8.00 sati u Jalžabetu s Procesijom od kapele Žalosne Gospe, u 9.30 u Kelemenu i u 11.00 sati u Jakopovcu.

Zahvalna i oprostajna Misa

Dragi župljani! Danas tjedan na 21. nedjelju kroz crkvenu godinu službeno prema dekretima završava moja župnička služba u župi svete Elizabete Ugarske u Jalžabetu. Zbog toga te nedjelje služiti ću svete mise samo u župnoj crkvi i to ranu u 8.00 sati i poldanicu - Zahvalnicu u 11.00 sati kojom bih se oprostio od svih Vas te Bogu zahvalio za prekrasnih dvanaest godina župničke službe. Zahvalan na svim primljenim milostima pozivam Vas na misno slavlje u 11.00 sati!

„Gospodine Bože zahvaljujem ti na povjerenom stadi i molim za njih da i dalje ustraju u hodu prema konačnom cilju svoga životnog putovanja a to je radost konačnog i vječnog života u tvojoj Trojstvenoj ljubavi, gdje ćemo se u konačnici i sresti!“

Umrla i u vječnost se preselila:
+ Helena Herceg

(u 95 godini života)
Pokoj vječni daruj njoj Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njoj sa svima svetima jer si tako blag.